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Marcové zastupiteľstvo: Úprava rozpočtu, 
nové osvetlenie a personálne zmeny

Mesto hľadá podobu nového Parku rodákov. 
Vyhlásilo súťaž pre architektov a umelcov

Vo štvrtok 5. marca 2026 sa kona-
lo riadne zasadnutie Mestského 
zastupiteľstva v Turzovke. Hoci sa 
termín musel mierne prispôsobovať, 
prítomných 9 poslancov zabezpečilo 
uznášaniaschopnosť a plynulý chod 
schvaľovania dôležitých zmien. 

Na stole bol rozpočet, sociálne naria-
denia, majetkové prevody, ale aj riešenie 
podnetov od samotných občanov.

Jedným z bodov programu boli úpra-
vy mestských rozpočtov. Zastupiteľstvo 
v úvode vzalo na vedomie záverečnú 
ôsmu a deviatu zmenu rozpočtu za 
predchádzajúci rok 2025. Následne 
poslanci jednohlasne schválili dôležitú 
prvú zmenu rozpočtu pre aktuálny 
rok 2026. Tá re� ektuje najmä na štátne 
normatívy pre školstvo a zapojenie ne-
vyčerpaných � nancií z minulého roka. 
Do rozpočtu boli taktiež zapracované 
prostriedky z dotácie na projekt „Ki-
nosála v novom svetle“, ktorý sa mestu 
úspešne podarilo zrealizovať už vlani. 
Ďalšou dobrou správou pre infraš-
truktúru mesta je schválenie zmluvy 
o úvere z Environmentálneho fondu. 
Tieto účelovo viazané peniaze poputujú 
na dlho očakávanú druhú etapu rekon-
štrukcie verejného osvetlenia. Nové a 
úspornejšie osvetlenie tak už onedlho 
rozžiari ďalšie ulice Turzovky. Poslanci 
rozpočet schválili ako vyrovnaný vo 
výške 12 353 980,- €.

Zastupiteľstvo myslelo aj na tých 
najzraniteľnejších. Schválená bola no-

velizácia dvoch Všeobecne záväzných 
nariadení (VZN). Prvé z nich mierne 
navyšuje sumu jednorazovej sociálnej 
dávky, ktorá slúži ako okamžitá pomoc 
občanom v nepredvídateľných núdzo-
vých situáciách (napríklad pri strate bý-
vania či havárii). Druhé VZN upresnilo 
podmienky pre bezodkladné prijímanie 
klientov do nášho Zariadenia pre senio-
rov. Primátor i vedúca sociálneho úseku 
zdôraznili, že táto výnimka slúži naozaj 
len pre kritické situácie – napríklad 
pri živelných pohromách alebo náhlej 
osamelosti a strate strechy nad hlavou, 
pokiaľ to kapacity zariadenia dovoľujú.

Zastupiteľstvo schválilo viacero 
prevodov majetku, čím mesto pokra-
čuje v dlhodobom procese usporadú-
vania vlastníckych vzťahov. Mnoho 
Turzovčanov (napríklad v lokalitách 
Bukovina, Stred, Predmier, Turkov či 
Vyšný Koniec) si tak mohlo o� ciálne 
odkúpiť mestské pozemky, ktoré dlhé 
roky užívajú ako svoje záhradky, pred-
záhradky, alebo na ktorých už dokonca 
stoja ich stavby.

Zmeny nastali aj v personálnej 
oblasti. Dlhoročný konateľ mestskej 
spoločnosti T - services s.r.o., pán 
Rudolf Šobich, odišiel do starobného 
dôchodku. Za jeho dlhoročnú prácu 
pre mesto mu patrí veľká vďaka. Na 
jeho miesto bol vymenovaný Jaroslav 
Barčák, súčasný riaditeľ Mestského 
podniku služieb (MPS). Vedenie mesta 
si od tohto spojenia sľubuje ešte lepšiu 
koordináciu a komplexnejší servis pri 

správe mestského majetku a verejných 
priestranstiev.

Záver rokovania patril tradične 
podnetom od občanov, ktoré tlmočili 
poslanci. Zaznela požiadavka na vyčis-
tenie zaneseného potoka v Hlinenom, 
ktorý hrozí vytopením domov, ale aj 
sťažnosti na majiteľov nekosených po-
zemkov, kvôli ktorým sa divá zver sťa-
huje čoraz bližšie k ľudským obydliam.

Poslanci sa zaujímali aj o riešenie 
poškodenej „vítacej“ tabule mesta, o 
pridanie chýbajúcej lampy na Lúčnej 
ulici, či o katastrofálny stav prístupo-
vej cesty k bytovke v Predmieri, ktorú 
zničila ťažká lesná technika. Vedenie 
mesta potvrdilo, že tento vandalizmus 
už riešia príslušné úrady. Diskutovalo 
sa tiež o možnosti vyasfaltovať Zberný 
dvor pri MPS, čo by výrazne zvýšilo 
komfort občanov vyvážajúcich odpad. 
O pridelení � nancií na tento účel sa 
rozhodne po schválení záverečného 
účtu mesta.

Na záver rokovania primátor mesta 
vyzdvihol prácu Dobrovoľného hasič-
ského zboru Turzovka, ktorý mestu i 
občanom neúnavne pomáha v každej 
krízovej situácii. Ako pripomenul, 
vlani mesto obdržalo vzácnu relikviu 
svätého Floriána, patróna hasičov, čo 
prinieslo Turzovke široké povedomie a 
zabezpečilo našim hasičom nomináciu 
v prestížnej celonárodnej ankete Hasiči 
roka. Primátor poďakoval celému zboru 
za ich vynikajúcu aktivitu a vzornú 
reprezentáciu mesta.

Primátor navštívil jubilantky 
s krásnym životným výročím
Primátor mesta Ľubomír Golis 
navštívil v utorok 10. marca pri 
príležitosti ich krásneho životného 
jubilea dve naše občianky, ktoré sa 
dožili úctyhodných 90 rokov. 

Osobne zablahoželal pani Márii 
Vyšinskej a  pani Agnese Stanikovej, 
ktorým pri tejto výnimočnej príležitosti 
poprial najmä pevné zdravie, pokoj, 
rodinnú pohodu a ešte veľa radostných 

chvíľ v kruhu ich najbližších.
Ako prejav úcty a pozornosti im 

primátor odovzdal kyticu, poukážku do 
lekárne a darčekovú tašku. Stretnutie sa 
nieslo v príjemnej a srdečnej atmosfére 
a bolo zároveň poďakovaním za ich 
životnú cestu, skúsenosti a prínos pre 
naše mesto.

Našim jubilantkám prajeme do ďal-
ších rokov veľa zdravia, spokojnosti, 
lásky a každodennej radosti.

Mesto Turzovka prichádza s vý-
bornou správou pre obyvateľov. V 
blízkosti Kultúrneho domu R. Ja-
šíka plánuje vybudovať nový „Park 
rodákov“. Aby bol tento priestor čo 
najatraktívnejší a slúžil svojmu úče-
lu, radnica o� ciálne vyhlásila súťaž 
na jeho architektonicko-výtvarný 
návrh.

Nový oddychový priestor nájde svoje 
miesto priamo v širšom centre nášho 
mesta. Cieľom samosprávy je vytvoriť 
modernú zelenú zónu, ktorá bude cit-
livo rešpektovať miestnu architektúru 
a stane sa obľúbeným miestom na trá-
venie voľného času a to predovšetkým 
pre deti a mládež.

Priestor pre kreativitu je široký. 
Mesto očakáva, že návrhy prinesú svie-
že nápady a zakomponujú do priestoru 
napríklad moderný mestský mobiliár, 
atraktívne osvetlenie, fontánu, udr-
žiavané trávniky, spevnené plochy 
či iné vhodné atrakcie. Dôležitým 
parametrom, ktorý musia autori pri 
tvorbe rešpektovať, je � nančný limit 
– celková realizačná hodnota stavby 
nesmie presiahnuť 200 000 eur s DPH.

Výzva je primárne určená odbornej 
verejnosti. Do súťaže sa môžu zapojiť 
jednotlivci aj tvorivé tímy. Hlavnou 
podmienkou je, aby mal autor – alebo 
minimálne jeden člen autorského tímu 
– ukončené vysokoškolské vzdelanie 
II. stupňa v odbore architektúra, dizajn 

alebo výtvarné či vizuálne umenie.
Mesto verí, že do súťaže sa prihlási 

množstvo talentovaných tvorcov, či už 
priamo z nášho regiónu, alebo z celého 
Slovenska. Úsilie a kvalitná práca budú 
spravodlivo ohodnotené. Úspešný 
uchádzač získa za svoj víťazný návrh 
� nančnú odmenu vo výške 2 000 eur.

Súťažný návrh musí obsahovať 
gra� cké znázornenie štúdie z troch 
pohľadov a jeden pôdorys. Akceptova-
ná je papierová aj elektronická forma.
Záujemcovia musia svoje projekty 
doručiť najneskôr do 21. apríla 2026 
do 10:00 hod. Možnosti doručenia sú 
nasledovné:

Osobne: na Mestskom úrade v Tur-
zovke počas pracovných dní v čase od 
8:00 do 14:00 hod.

Poštou: na adresu Mestského úradu 
v Turzovke.

Elektronicky: na e-mailovú adresu 
msu@turzovka.sk.

Všetky podrobné informácie a 
kompletné podmienky výzvy na pred-
kladanie návrhov nájdu záujemcovia 
na o� ciálnej webovej stránke mesta 
www.turzovka.sk. Pozývame všetkých 
šikovných architektov, dizajnérov a 
umelcov, aby pretavili svoje vízie do 
reality a zanechali v Turzovke trvalú 
architektonickú stopu.



      Spravodajca mesta TurzovkaKYSUCE     č.11/24. marec 2026 9

TURZOV� 
Spravodajcu mesta Turzovka vydáva Mesto Turzovka, Stred 178, 023 54 Turzovka,

IČO: 00314331, ako neoddeliteľnú prílohu Týždenníka Kysuce. 
Vychádza dvakrát za mesiac. Registrácia: EV 5765/19. 

Šéfredaktor: MUDr. Viera Belková, redakčná rada: 
Mgr. Agáta Machovčáková, Mgr. Ján Schütz

Spravodajca mesta/marec/č.6/2026/ročník XXVIII

Umenie zachraňovať knihy: Študenti 
objavovali tajomstvá reštaurovania

Pripravujeme Jarné trhy

Jar klope na dvere: Údržba pozemkov 
chráni váš majetok aj bezpečnosť

V priestoroch Historickej knižni-
ce v  Turzovke sa v  stredu 4.marca 
uskutočnilo zaujímavé podujatie pod 
názvom UMENIE ZACHRAŇOVAŤ 
KNIHY, s lektorkou Máriou Sadle-
kovou, ktoré návštevníkom priblížilo 
náročnú a precíznu prácu reštaurátora.

Študenti gymnázia mali jedinečnú 

príležitosť nahliadnuť do procesu obnovy 
poškodených kníh a historických doku-
mentov. Dozvedeli sa viac o tradičných 
postupoch ochrany papiera, o mate-
riáloch používaných pri reštaurovaní, 
ako aj o jednotlivých fázach práce – od 
diagnostiky poškodenia až po � nálnu 
úpravu knižnej väzby. Súčasťou podujatia 
boli aj názorné ukážky reštaurátorských 

techník, ktoré priblížili, ako sa opravujú 
roztrhnuté strany, spevňuje papier, či 
obnovuje pôvodná väzba kníh.

Podujatie prinieslo cenné poznatky o 
ochrane kultúrneho dedičstva.  Lektor-
kine  odborné vedomosti, skúsenosti a 
pútavé rozprávanie vytvorili príjemnú 
atmosféru a priniesli množstvo nových 
poznatkov.

Sviatky jari sa nezadržateľne blížia 
a s nimi prichádza aj čas na prebú-
dzanie prírody a skrášľovanie našich 
domovov. 

Mestská knižnica v Turzovke vás sr-
dečne pozýva na tradičnú veľkonočnú 
výstavu kraslíc a jarných dekorácií s 
príznačným názvom „Keď jar prišla 
do príbytku“.

Výstava, ktorá prebieha od 16. do 27. 
marca v priestoroch knižnice, prinesie 
každému návštevníkovi sviatočnú at-
mosféru, množstvo jarných inšpirácií 
a najmä krásu tradičnej výzdoby a 
remeselnej zručnosti.

Návštevníci sa môžu tešiť na sku-
točne pestrú a bohatú prehliadku. 
Medzi vystavovanými kúskami nájdete 
nádherne zdobené kraslice tvorené 

rôznymi technikami – od maľovaných, 
cez dierkované, až po kraslice zdobené 
voskom či drôtikmi. Pripravené sú aj 
prekrásne kvetinové aranžmány, jar-
né vence, prútené košíky, háčkované 
zajačiky a kuriatka, ručne šité hračky 
či jarné klobúčiky. Potešia vás nielen 
tradičné motívy, ale aj kreatívne mo-
derné kúsky.

Veľkou výhodou je, že výstava je 
spojená s predajom. Návštevníci tak 
majú jedinečnú príležitosť nielen 
obdivovať šikovnosť tvorcov, ale si z 
tohto podujatia odniesť aj kúsok jarnej 
nálady k sebe domov, alebo originál-
nym ručne robeným darčekom potešiť 
svojich blízkych.

Príďte načerpať jarnú energiu, in-
špirovať sa a podporiť krásu ručnej 
tvorby. Všetci ste srdečne vítaní!

Keď jar prišla do príbytku: Mestská 
knižnica pozýva na Veľkonočnú výstavu

Mesto Turzovka pozýva verejnosť 
na obľúbené  Jarné trhy, ktoré sa 
uskutočnia  vo štvrtok 30. apríla 
2026. Podujatie bude sprevádzať 
pestrý  kultúrny program  a vytvorí 
priestor pre regionálnych predajcov 
a remeselníkov, aby predstavili svoje 
výrobky širokej verejnosti.

Mesto Turzovka zároveň  vyzýva 
všetkých záujemcov o predajné mies-
ta z radov obchodníkov a remeselných 
výrobcov, aby sa včas prihlásili. Účasť 
na trhoch predstavuje skvelú príle-
žitosť na prezentáciu  tradičných aj 
moderných výrobkov  a stretnutie s 
návštevníkmi z celého regiónu.

Podrobné informácie o podmien-

kach účasti  poskytujú pracovní-
ci Mestskej knižnice v Turzovke počas 
pracovných hodín, prípadne na tele-
fónnom čísle 0907 838 420.

O programe kultúrnych vystúpení, 
ktoré budú Jarné trhy sprevádzať, 
bude mesto informovať v dostatočnom 
predstihu prostredníctvom svojich in-
formačných kanálov.

Zima pomaly odovzdáva žezlo jari 
a príroda v našom meste sa začína 
prebúdzať. Hoci kosačky v marci ešte 
zväčša odpočívajú v garážach, Mesto 
Turzovka prichádza s priateľskou výzvou 
a pripomenutím pre všetkých majiteľov 
a užívateľov pozemkov. 

Téma údržby zelene totiž nie je len otáz-
kou estetiky, ale predovšetkým bezpečnos-
ti a dodržiavania zákonných povinností.

Na nedávnom zasadnutí mestského 
zastupiteľstva rezonoval opakujúci sa 
problém, na ktorý upozornili aj samotní 
poslanci. Neudržiavané parcely, ktoré sú 
plné vysokej buriny a náletových drevín, 
sa stávajú ideálnym útočiskom pre divú 
zver. Zvieratá sa tak sťahujú čoraz bližšie 
k rodinným domom v našich mestských 
častiach, čo so sebou prináša nielen hy-

gienické, ale aj bezpečnostné riziká pre 
obyvateľov.

Radi by sme občanom pripomenuli, 
že starostlivosť o pozemok nie je len 
našou spoločnou vizitkou, ale aj povin-
nosťou, ktorú ukladá štát. Podľa zákona 
č. 220/2004 Z. z. o ochrane a využívaní 
poľnohospodárskej pôdy je každý vlastník, 
nájomca či správca povinný predchá-
dzať zaburineniu pozemkov a aktívne 
zabraňovať výskytu a šíreniu náletových 
drevín. Pravidelným kosením a čistením 
tak chránime nielen svoj majetok, ale aj 
okolité prostredie pred degradáciou.

Z praxe vieme, že sa občania so sťažnos-
ťami na neudržiavané susedné pozemky 
často obracajú priamo na mestský úrad. 
Je však dôležité vedieť, že Mesto Turzovka 
nemá v tomto smere priamu represívnu 
právomoc. Vecne príslušným orgánom, 

ktorý má kompetenciu kontrolovať do-
držiavanie spomínaného zákona a riešiť 
prípadné priestupky – vrátane ukladania 
nemalých � nančných sankcií – je Okresný 
úrad Čadca. Úlohou mesta je predovšet-
kým viesť pravidelnú informačnú kampaň 
a apelovať na zodpovednosť občanov.

Veríme v silu dobrých susedských vzťa-
hov a vzájomnej ohľaduplnosti. Udržiava-
ný dvor a vyčistený pozemok robí radosť 
nielen vám, ale prispieva k celkovému 
krajšiemu vzhľadu Turzovky. Využime 
preto prvé jarné dni na obhliadku našich 
záhrad, pozemkov a dvorov. Pripravme si 
náradie a naplánujme si potrebnú údržbu 
skôr, ako nám burina a nálety prerastú cez 
hlavu. Všetkým zodpovedným občanom, 
ktorí sa príkladne starajú o svoje okolie a 
robia tak z Turzovky krajšie a bezpečnejšie 
miesto pre život, úprimne ďakujeme.


